.
l
.
.

Equations « produit nul »

.b=0
g
oub=0
Compléte.
Dans le produit (x + 2) . (x - 3), Dans le produit 3x . (x - 7),
le 1¢ facteur X + 2 est nul si x vaut =2 le 1¢ facteur 3% est nul si x vaut 0
le 2¢ facteur X — 3 est nulsix vaut 3 le 2¢ facteur X — 7 estnulsixvaut 7
Dans le produit (2x - 1) . (x + 1), Dans le produit (5 - x) . x,
le 1+ facteur 2% = I est nul si x vaut 0,5 le 1+ facteur 5 =X est nul si x vaut 5
le 2° facteur X+ 1 est nul si x vaut =1 le 2¢ facteur X est nul si x vaut 0

Entoure le(s) nombre(s) réel(s) qui vérifie(nt) chaque égalité.

(x+4).(x-6)=0 4 -6 (6)
2x.(9-x) =0 2 (9) -9 (o)
(x-5)2=0 0 -5 1/5
(3x-6).(1-%) =0 -1 (2) -2

(2x+6)=0

|}
uex+6=0

u x=-3
5, -3}

Résous les équations suivantes en appliquant la régle du produit nul.

(x+4).(x-3)=0 (2x-4) . (x+1)=0 (6+3x).(5x-10)=0
g i) i)
X+4=0 oux-3=0 2x-4=00ux+1=0 6+3x=0 oubx-10=0
X=-4 ou x=3 x=2o0u x=-1 x==-20u x=2
s={-4,3} s={2,-1} s=1{-2.,2}
(5+2x).(3x-5)=0 x.(x-3)=0 (x-5).2x=0
g i) |}
5+2x=0 ou3x-5=0 x=0o0ux-3=20 x-5=00u2x=0
x-_—sou x-E x=0o0u x=3 x=50u x=0
2 3
-5 5
12,2 -{0,3 -{5,0
S {2 3} S={0, 3} s={5,0}
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4)2=0
)
=0
=4
= {4}

Résous les équations suivantes en tenant compte des cas particuliers ci-dessus.

(x-7)2=0 2.(3x+1)=0 2x . (3x+12)2=0
0 i i}
x=7=0 3x+1=0 2x=0o0u3x+12=0
-1
x=17 xX=— x=0ou Xx=-4
3
-1
S=1{7} S={?} S ={0, -4}

Retrouve les équations du premier degré et celles du second degré. Parmi les équations du
second degré, repére celles qui se présentent sous la forme d'un « produit nul ».

P . Degré | Produit nul - . Degré | Produit nul
Equation . Equation .

lou2 | ouiounon louz2 | ouiounon
x*+2x+1=0 2 non Ix+ 7 =x° 2 non
(x-3).(x+1)=0 2 oui Bx -2 =-4 1 non
3x-5=0 1 non (x+1)2=0 2 oui
2X+1=3x-4 1 non x2-1=0 2 non
5x? - 4 = 2x 2 non x.(x-2)=0 2 oui

%3 = 16x
x}-16x=0
x? - 16) = 0
.(x-4)=0
)
+4=0 ou x-4=0
X = -4 ou X =4
S={0, - 4, 4}
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Utilise la méthode décrite précédemment pour résoudre les équations suivantes.

x? = =5x

x*+5x=0
x.(x+5)=0

i
x=0o0ux+5=0
x=0o0u x=-5
S={0, -5}

x?=-6x-9

X+6x+9=0

(x+3)=0

28 x+3=0

S ={-3}

2x*=12x - 18
2x2 - 12x+ 18=0

2.(x*-6x+9)=0
2.(x-3)=0

|}
x-3=0

x=3

s =1{3}

3x? - 6x = -3
3x*-6x+3=0

3.(x2—2x+1)=0

3.(x-1)?=0

4x2 =0
4x2-9=0
(2x+3).(2x-3)=0
g
2x+3=0 ou2x-3=0
-3 3
X=—ou x= =
2 2
-3 i}
2’2
5x?=10x - 5

5x2 - 10x+5=0
5.(x*=-2x+1)=0
5.(x-1)’=0

g
x-1=0

x=1

S={1}

X3 = 4x
X —4x=0

x.(x*-4)=0
Xx.(x=-2).(x+2)=0
)

x=0oux+2=00ux-2=0

x=0o0u x=-2o0u x=2
s={0,2, -2}
(x-3)2=4

(x-3)2-4=0
(x-3+2).(x=-3-2)=0
(x-=1).(x=5)=0

|}
x-1=0o0ux-5=20

x=1o0u x=5

s=1{1, 5}

2x% = bx
2x?=-5x=0
x.(2x-5)=0

(X
x=0o0u2x-5=0

x=0 ou

3x*-27x =0
3x.(x*-9)=0

3.(x+3).(x=-3)=0

(X
3x=0o0ux+3=0 oux-3=0
x=0ou =-3o0u

s={0,-3, 3}

27x3 = 18x% - 3x
27x° - 18x> + 3x =0

3x.(9x*-6x+1)=0
3x.(3x-1)’=0
)

3x=0o0u 3x-1=
x=0o0u X =
1
_ a,—fl
s= {05
W+ 2xP+x=0
x.(x¥+2x+1)=0

0
1
3

x.(x+1)?=0

0

x=0o0ux+1=20
x=0o0u x=-=1

S={01-1}
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FERIZISINN inéauations

nt étre représentées sur une

Notation
S=¢;2]
S=¢«;2]
B2 ; —
S=[2;—>

Associe chaque représentation a sa notation.

-1 0 1 2 3 5=13; - 29.

AR
o
-
[aS]
w e

S=1-1; -
— 0
-1 0 1 2 3 S—e:3]
e
-1 0 1 2 f S—e 1]
-1 0 1 2 3 5-[3; >

Associe chaque inéquation a la représentation graphique de ses solutions et a sa notation.
-2 -1 0 1

X < -2 = S=[-2;—
=-2 2 -1 0 1 :\ /: S=1-2;—

X< -2 u = >< B S=¢;-2]

X > -2 2 -1 0 1 / \ S=¢;-2]

Sur la droite, marque en couleur les points d'abscisses entiéres qui répondent a la condition

imposée; ensuite, représente sur la ligne en pointillés tous les nombres vérifiant cette condition.

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

X =2

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
X < 4

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
x>-3

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
x < -1
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2) Propriétés des inégalités

Dans chaque cas, écris une nouvelle inégalité; ensuite, entoure les exemples oil le sens de

l'inégalité a changé.
6>-3 6>-3
.(-2)[ U ].(-2) .4[ U ].4
=12 <6 24 > =12

6>-3 6>-3
+2[ U ]+2 -5[ ]} ]-5
8> -1 1>-8

En utilisant les exemples ci-dessus, dis pour quels types d'opérations une inégalité change de

sens.
Une inégalité change de sens lorsqu’on multiplie (divise) ses deux membres par un nombre

strictement négatif.

Dans chaque cas, écris une nouvelle inégalité en respectant la consigne.

a<h a>h 3a < 6h a>b
+3[ U ]+3 .2|: U ].2 :(-3)[ U ]:(—3) —5[ U 1—5
a+3 < b+3 2a > 2b -a > =2b a-5 > b-5

3) Résolutions d’inéquations élémentaires

30

La résolution dinéquations élémentaires conduit a trois types de neutralisations :

un terme « géneur » un facteur positif « géneur » un facteur négatif « géneur »
X+2<6 3x > -6 -2x< 8
-2[ ]-2 :3[ ]:3 :(—2)|j> ]: (-2)
X< 4 X > -2 X = -4

Une inéquation change de sens dans le seul cas od on multiplie ou divise les deux membres
par un méme facteur négatif.

Résous chaque inéquation en indiquant a cété des fleches la maniére dont tu as neutralisé le
nombre « géneur ». Représente et note l'ensemble des solutions.

X+2>7 4x <12 -2X =2 -6
-2 [ ] =2 :4 [ ] 24 :(—2)[ ]:(—z)
x>5 x<3 x<3

01 5 01 3 01 3
s=15;— c S=«:3f ) S=¢;3]
-5 +x>-2 -3x > 6 -4x < 8
+5 +5 :(-3) :(-3) :(-4) :(-4)
[ x>3 ] [ x <=2 ] [ xz =2 ]
01 3 -2 01 -2 01
s=]3:- é 5=<—;—2f S=[-2:—
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a) Inéquations avec un terme et un facteur « géneurs »

Résous chaque inéquation en indiquant a c6té des fleches la maniére dont tu as neutralisé le
nombre « géneur » a chaque étape. Représente et note 'ensemble des solutions.

3x+4<7 -2x +6 £ 12 -X+5>-3
3x<3

=2x< 6 -x > =8
:3 |_: ] :3 :(-2)[ ]:(—2) :(-1)[ ]:(—1)
x<1 xz-3 x<8
01 -3 01 01 8
S=«1f S=[-3:— S=«;8] )

-4 +3x25 -3-2x<2 2-x<8

+4|_: ]+4 +3[ ]+3 -2[ :|-2
3x=9 -2x<5 -x< 6
3 [ :| :3 :(—2)[ ]:(—2) :(—1)[ <—_|:(—1)

ns le membre de gauche en

-2x+5
9
4
-2
Résous les inéquations suivantes.
-425x-9 3<-2x+6 l<3x-1
5x-9<-4 -2x+ 623 x-1>1
bx<5 -2x = -3 3x>2
3 2
x<1 <= l
x<3 x>
5+ 6x<-7 -4x+3>5 7 < -3+ 5x
6x < -12 —4x > 2 -3+5x>7
x< -2 x<‘?1 5x > 10
x=>2
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-3<-4x+5
—4x + 5= -3

-8
2

A%

—4x

A

X

b) Inéquations du type ax + b < cx + d

B

Résous les inéquations suivantes.

bx -2<2x+3

5x-2x<3+2

2x+6<3x-4
6+ 4 <3x-2x

10 < x

5x+5>-2x-1
S5x+2x>-1-5

¢) Inéquations avec dénominateurs

Résous les inéquations suivantes.

2x—1€x—2 3x—2_x—3 -0
3 4 5 2
4.(2x-1)g3.(x-2) 2.(3x-2)-5.(x-3)>£
12 12 10 10
8x-4<3x-6 6x—-4-5x+15>0
8x —-3x<-6+4 x+11>0
5x <=2 x>-11
<2
Xs 5

8>7-3x
7-3x<8
-3x <1
x>22

3

tions successives pour

-bx+4<2x-3
|_: :|+5x
+3

4+ 3 < 2X + 5%

7<7
|; 1<xx 3:7

4X -3>2x -7
4x - 2x > -7 + 3
2x > =4
x>=2
-3x-125x-2
-1+225x+3x
1>8x
12x

8

3.(x-3)-(x-1) 2.1
6 6
x-9-x+122

2x-822

2x = 10
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alité.
nts d'une droite.

pas solution car
+3.(-3)+4=0
8-9+4=0

3=0

infinité de solutions.

les de réels (x ; y) qui vérifient

Note V (vrai) ou F (faux) selon que le couple proposé est ou n'est pas solution de l'équation

donnée.
Couple | Solution de l'équation|V / F Couple | Solution de l'équation|V / F
(1;2) 2x-3y+4=0 v (3;-2) -5x = 7y F
(2;1) 3x-2y+1=0 F (0;5) -x + 2y =-10 F
(-2;0) y=3x+6 4 (4 ; -6) -3y - 12 = 4x v
(-1:2) 4x+2y=0 v (-1;-4) 2y -x=2 F
Associe chaque équation a la droite représentant l'ensemble de ses solutions.
y+x-5=0 a 2x+3y-12=0 d
V-2X+4=0 ] x-y-1=0 c
XxX+y-2=0 = y-2x=4 a
X-2y+4=0 = d y+2x =0 b
V4 o ' Ve
b :I T b
d
* N
0 1 % 0 ' ™
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deux inconnues sont les

jons. On cherche souvent
= ().

a cette droite.

1

t par (0 ; 0), il faut un
taire pour représenter

vi

;1)

w

~

Al
™~

xY

Associe chaque équation au tableau contenant trois couples solutions.

X 0 3 6
X+y-4=0
y 0 1,5 3
X 0 4 6
X+2y+4=0 =
y 4 0 -2
X 0 -4 6
x-2y=0
y -2 0 -5
X 0 0,5 6
4y =2x -8
y 0 1 12
X 0 4 6
10x = 5y u
v -2 0 1
X 0 0,5 | -0,5
6x -2y=3 = u
y -1,5 0 -3
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Compléte le tableau et représente l'ensemble des solutions de chaque équation.

2x+y-4=0 Xx=2y-6
X 0 2 1 X 0 -6 2
y 4 0 2 y 3 0 4
y
//
1 1
0] 1 x 0| 1
x-2y=20 3x-2y+12=0
0 2 4 X 0 -4 -2
y 0 1 2 y 6 0 3
y y
1
1
0] 1 X :
ol 0| 1
y-2x+5=0 6x -2y=10
X 0 2,5 1 X 0 2 1
y -5 0 -3 y 0 6 3
¥ y
o| 1 x /
A/
7 1
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Systemes de 2 équations du premier degré a
2 inconnues

degré a 2 inconnues :
chaque équation ;
droites.

vi .

fily
(=]

.36 0 7;10) X

Détermine graphiquement la solution des systémes suivants.

X-y+3=0 X+y+1=0 4x -2y -8=0 2x+y=0
X 0 -3 X 0 -1 X 0 2 X 0 1
y 3 0 % -1 0 y -4 7] y o0 =2
¥ y
N
X-y+3=0 } 4x -2y-8=0 o\ 1 X
{x+y+1=0 1 x {2x+y=0 ( )
Xx+y+3=0 x-2y=0 2x+y-4=0 x-y=-1
X 0 -3 X 0 2 X (4] 2 X 0 -1
y -3 0 v 0 1 y 4 o y 1 0
y
{x+y+3=0 (-2;+ 0] 1 X {2x+y—4=0 i (t:2
x-2y=0 x-y=-1
0 X
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guation a une

si obtenue.
3y=3
=3

e la valeur de la
nnue.

5
Compléte la résolution des systémes ci-dessous.
3x+y=5 Résoudre cette équation en x
X-2y=4 x-2.(5-3x)=4

y= 5-3x x—-10 + 6x = 4
x-2.( 5-3x )=4 7x-10=4
y=5-3x 7x = 14

{x _2 < x=2
{y -5-3.2 Déterminer la valeur de y

v

2 y=5-3.2
y=5-6
‘\y=-1

S={( 2 ; -1 )

Vérification 3x+y=5 X-2y=4
3.2+(—1)-5 2-2.(—1)-4
5=5 4:4
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I38

{x -y+1=0 Résoudre cette équation eny
2x -3y =- 2.(y-1)-3y=-3
x=y-1 2y -2-3y=-3
{2( y-1 ) -3y =-3 -y-2=-3
{x=y-1 -y =-1
y=1 - y=1
x=1-1 » Déterminer la valeur de x
{y=1 x=1-1
x=0 < x=0
{y=1
s={ 0 ; 1 )
Vérification x-y+1=0 2x - 3y =-3
0-1+1=5 2.0-3.1=-3
0=0 -3=-3

Résous les systémes suivants.

{—3x+y—1=0
x-2y-3=0

x=2.(3x+1)-3=0

Résoudre cette équation en x
x=-2.(3x+1)-3=0
x-6x-2-3=0
-5x-5=0
-b5x=5

><
A

x=-1

v

Déterminer la valeur de y
y=3.(-1)+1

X =
y= \y=-3+1
X = y==2

s={ -1 ; -2 )
Résoudre cette équation en x
x-2.3xk-5=0
XxX-6x-5=0
-5x-5=20
-5x=5

x=-1

'<
l.u
'T
ey
o

A\

Déterminer la valeur de y
y=3.(-1)

I
b
e
b
b 50
b
L
b
b

X =
y= -
X =

v=-3

S={ -1 ; -3 )
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x-2y=1 Résoudre cette équation eny
4% - By =-5 4.(1+2y)-5y=-5
x=1+2y 4+8y-5y=-5
4.(1+2y)-5y=-5 44+3y=-5
=1+2y 3y =-9
y=-3

Déterminer la valeur de x
x=1+2.(-3)

_ =5 x=1-6
=-3 \X=—5
S={( =° ; -3 )%

{3)( -2y=7 Résoudre cette équation en x

2x+y=2 x=-2.(2+2x)=7
y=2+2x 3x-4-4x=7
3x-2.(2+2x)=7 x-4=7
y=2+2x -x =11

x = =11 39.

Déterminer la valeur de y

y=2+2.(-11)

X
y =20 \y=2—22
x = 11 y=-20

S={( -1t ; -20 )

ue les coefficients

la somme

BV
ur trouvée

n.

2y=5

ur de la seconde

=5-3
=1
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Compléte la résolution des systémes ci-dessous.

x= 5
S={( 2% : 2)}
Vérificationx -y =3 —2X + 4y = -2
5-2=3 -2.5+4.2=-2
3=3 -2 ==2

Résous les systémes suivants.

3x+y-1=0 .2
{x—Zy—3=0
—-6x+2y-2 - 0
{ x-2y-3 - 0
-5x -5 -0 x-2y-3=0
X ==1 __,-1-2y=-3=0
-2y=4
y==2
s={(-1;-2)}
x-3y=6 - (-3)
{3x—2y=4 1
=3x + 9y = -18
{3x—2y - 4
7y =-14 X-3y=6
y = -2 — _»x-3.(-2)=6
x+6=6
x=0
S={(0;-2)}

3x -4y =3 .3
-2Xx+3y=-1 b

9 x- 12 y- 9
-8 x4 12 y- -4

1 x= 5 -2x +3y=-1
x=5 __ ,-2.5.3y-1
3y = 9
y= 3
s={( 5 : 3)}
Vérification 3x - 4y =3 -2x+3y=-1
3.5-4.3=3 -2.5+3.3==-2
3=3 =2 ==2
5x + 4y = 11 . (~2)
{2x+3y=10 -5
-10x - 8y x
{10x+15y = 50
7y = 28 5x + 4y =11
y - 4 o 5x+4.4=11
5x=-5
x=-=1
S={(-1;: 4 )}
5% + 2y =7 3
{4x—3y—1=0 2
15x + 6y = 21
{Sx—ﬁy = 2
23x = 23 4x-3y-1=0
X =1 — »4-3y-1=0
-3y =-3
y=1
s={(1: 1)}

Section 2 *
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Compléte la résolution des systémes ci-dessous.

.2
.1

- (-3)

X-y=-2
3Xx+2y=-6 .1

stéme de deux équations
e inconnue.

- (-2)
I
x=3
y=-1
)}
3x - 4y =3 .3 .2
-2x + 3y =-1 4 .3

-3 X + 3 y = 6 2 X - 2 y = -4 9 X — 12 V= 9 {6 X - 8 y = 6
3x+  2y=-6 Ix+ 2y =-6 -8 x+ 12 y= -4 -6 x+ 9 y=-3
5y=0 5 x=-10 1 y= 5 1 y=3
y=0 x=—2 x= 5 y= 3
S={( =2 ; 0 )} S={( 5 3 )}
Vérificationx -y =2 3x+ 2y =-6 Veérification 3x - 4y =3 - 2x+3y=-1
-2+0=-2 3.(-2)+2.0=-6 3.5-4.3=3 -2.5+3.3=-1
-2=-2 -6=-6 3=3 -1=-1
Résous les systémes suivants.
X+ 3y=-5 .2 .3 x-2y=1 .3 .2
-3x-2y=1 .3 .1 -2x + 3y =-1 .2 .1
2x + 6y =-10 3x + 9y --15 3x - 6y =3 {Zx-tiy =2
-9x - 6y =3 -3x -2y =1 —4x + 6y ==2 (-2x+ 3y =-1
-7 x=-7 7 y=-14 -1x=1 -1y- 1
x= 1 y=—2 x=-1 y=—1
S={( T -2 )} s={( -1 ; -1 )}
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3 -9y =0 1 1 2x + 3y = -9 1 |.(-2)
{x— y=-2 (-9) - (-3) {4x—3y=27 1 1
3x = 9y =0 3x = 9y =0 2x + 3y ==9 —4x - By = 18
{-9x+9y =18 {-3x+3y -6 {4x-3y =27 {4x-3y =27
-6 x =18 -6y= 6 6 x-18 -9y= 45
x=-3 y=-1 x=3 y=-5
S={( =3 ; -1 )} S={( 3 ; 5 )}

3) Remarques importantes

a) Pour résoudre un systéme, il est préférable que chaque équation soit présentée sous la
méme forme. Souvent, on utilise les formes ax + by + ¢ = 0 ou ax + by = c.

Pour chaque systéme, transforme au minimum l'énoncé pour que les équations apparaissent
sous la forme ax + by + ¢ = 0.

42
2x -9y -1=0 2x=y+ 8 x-3y=2 y=3x-5
X+y=-5 X-y+5=0 -2y =3x+1 4x+y =4
2x-9y-1=0 2x-y-8=0 x=-3y-2=0 3x-y-5=0
X+y+5=0 X-y+5=0 3x+2y+1=0 4x+y-4=20

Pour chaque systéme, transforme au minimum l'énoncé pour que les équations apparaissent

sous la forme ax + by = c.
{x+8y=5 {x=—2y—1 {3x—y—2=0 {y—3x=5

X+y-4=0 y=2x-7 -2y =Xx-4 y=x
x+8y=5 x+2y=-1 3x-y=2 -3x+y=5
X+y=4 2x+y=-7 X -2y =-4 x-y=0

Pour chague systéme, transforme au minimum l'énoncé pour que les équations apparaissent
sous une des formes citées ci-dessus.

X+ 3y=-6 Xx-2y-4=0 Xx=y-2 2x + 4y =25
3y =x-12 3x+y=5 3x +2y=-6 y = 2X

x+3y=-6 xX-2y=4 XxX-y=-2 2x + 4y =25
=X+ 3y = =12 3x+y=5 3x + 2y =-6 =2x+y=20
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b) Pour utiliser la méthode de substitution ou celle des combinaisons, il est préférable

d'avoir des équations sans dénominateurs.

Fais disparaitre les dénominateurs, puis transforme au minimum chaque équation pour les faire

apparaitre sous la méme forme.

Systéme initial 1 équation modifiée

9x -2y -16
x_y_-8 B
2 3 3 6 6
__2X+l=2 9x - 2y = -16
3 2 6
2.(x-1) _3.(v-3)
x-1_y-3 6 6
3 2
2x=-2=3y-9
XYy v
2 5 2x =3y =-7
2x=-(y-1 4
x_y-1_, %ﬁ
2 4
i+y—1=0 2x-y+1=4
6 3 2x-y=3
x,y-1_1 4x+31.2(y-1)=%
3 4 2
3-x Y _4 4x+3y-3=6
2 3 4x +3y =9
2- -
1 3x-y 0 (_;x y)=%
3 6
2x+1 y-2 1 2=-3x+y=0
3 4 -3x+y=-2

2¢ équation modifiée

—4x+ 3y

2
6 6
-4x+3y=5

5x+2y _ 30
10 10
5x + 2y = 30

x+2.(y-1) 0
6 6

x+2y-2=0

x+2y=2

3.(3-x)-2y _6
6 6
6

9-3x-2y=

-3x-2y=-3

4.(2x+1)-3.(y-2) _12

12

8x + 4 =3y +6 =12
8x-3y=2

Systéme modifié

9x - 2y = -16
—-4x +3y=5
2x = 3y ==/
5x + 2y = 30
2x-y=3
x+2y=2
4x + 3y =9
-3x -2y =-3
=3x+y=-2
8x -3y=2
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4) Exercices de synthése

Résous le systéme suivant par la méthode
des combinaisons.

{3x—2y=—1 .2
—2x +3y=3 .3
6x — 4y
—6x + 9y 9
S5y = 7 3x-2y=-1
y
= 1 _..3x-2.1=-1
5 5
.‘!x=—1+E
5
3x=£
5
3
x ==
5
3 7
S= — .
{( 5 5 )}

Résous le systéme suivant par la variante de
la méthode des combinaisons.

|
|

3x-2y=2 5 |. 4
4x + By = -1 2 |, (-3)
15x - 10y - 10 12x- 8y - 8
8+ 10y - -2 {—12x—15y = 3
23 y=8 -23 y= 11
8 =11
"2 V=25
8 -11
s=10 3+ 3t

Résous le systéme suivant par la méthode de substitution.

2x+y=3
3x -9y =1

y=3-2X
4
X=— -—
3
_—

4
X =—
3
o1
3
4 \
X=—
3
4 1
s={(C — + = )}
3 3

Résoudre cette équation en x

3x-9.(3-2x)=1

3x-27 + 18x =1

y=3-2
y=3--
3
1
y=-
3

21x = 28
28
X=—
21

4
X=—
3
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Section 3 * Les puissances

_ Puissances numeériques 4 exposants entiers

Rends les exposants positifs, puis calcule.

1 1 1 1 1 1
2= = 2) = == 107=—— = ——

2" 16 D=y " 16 102~ 100
1 1 1 1 -1 1 1 -1

= = -3 B = = __ -10 b - = =
52 25 7= 3y =27 27 7" iy T Zi000 T 1000

L1 _ 1 S T (10)ea_ L o 1 s
4 64 57 125 (-10)* ~ 10000

négative et l'exposant

= 5
- o
(-5 25
Voici une série de puissances.
(32 7 (-4 (-6 (-5 (-4 (-2
Les nombres positifs sont :  (=3)? 5 7 (-5)*
Les nombres négatifs sont : (=4)° (-6)~ (-4)7 (-2)7
Rends les exposants positifs, si nécessaire, puis calcule.
1 1
-3)2= -7)% = 7= =
(3= 9 (-7): = 49 "%
1 1 1 1 -1 1 1 -1
7V = = — By ——— = — = — (23— = — = —
7 (-7)7 49 =) (-5 -125 125 -2) (-2 -8 8
1 1 1 1 -1 1 1
33 = ) = = = _2Y-4 = =
3 27 =4) (-4)°  -64 64 =3) (-3)¢ 81
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